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 平成２４年 第１０回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 平成２４年５月２８日月曜日  １０時３０分 ～ １１時３０分 

帯広市教育委員会会議を帯広市役所 教育委員会室に招集する。 

 

２．本日の出席委員 

教育委員長 田 中 厚 一 

教 育 委 員      市之川 敦 子 

教 育 委 員      門 屋 充 郎 

教 育 委 員      伊 藤 成 昭 

教 育 長      八 鍬 祐 子 

 

３．本日の議事日程  

 
日程第 1  会議録署名委員の指名について 

日程第 2  議案第 32号  帯広市立学校管理規則の一部改正について 

日程第 3  議案第 33号  帯広市私立高等学校生徒授業料補助規則の一部改正につい

て 

日程第 4  議案第 34号  帯広市教育研究所運営委員の委嘱について 

日程第 5  議案第 35号  帯広市学校給食共同調理場運営委員会委員の解任について 

  議案第 36号  帯広市学校給食共同調理場運営委員会委員の任命について 

日程第 6  議案第 37号  帯広市学校開放事業の管理運営に関する規則の一部改正に

ついて 

日程第 7  議案第 38号  専決処分の報告並びに承認について 

日程第 8  報告第 9 号  専決処分の報告について 

  議案第 39号  帯広市社会教育委員の委嘱について 

日程第 9  報告第 10号  第 5 回中城ふみ子賞応募結果について 

日程第 10  その他（1）  今後の事業予定ついて 

  その他（2）  寄附受納について 

    その他 

日程第 11  議案第 40号  平成 24 年度帯広市一般会計補正予算について【非公開】 

日程第 12  議案第 41号  帯広市奨学条例の一部改正について【非公開】 
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田中委員長  これから、平成２４年第１０回帯広市教育委員会会議を開会い

たします。 

  出席委員は全員であります。 

 会議は成立しております。 

 ここで諸般の報告をいたします。 

（野原課長報告）  

 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、市之川委員及び門屋委員を指名いたします。 

 日程第２、議案第３２号、帯広市立学校管理規則の一部改正につ

いてを議題といたします。 

 直ちに説明を求めます。 

須貝 部長   議案第３２号、帯広市立学校管理規則の一部改正についてご説明

申し上げます。議案書１ページでございます。本案はこれまで校長

の職務に専念する義務の免除にあたりましては、すべて教育長が承

認するものでありましたが、北海道立学校管理規則の一部改正を受

け、道または市行政の運営上その地位を兼ねることが特に必要と認

められる団体の役職員地位を兼ね、その事務を行う場合のうち、学

校の教育活動として位置づけられており、自校の児童、または生徒

が参加する大会等の運営に関わるもの、または教育長が特に認めた

ものに限り、校長が本人及び所属職員の職務専念義務の免除の承認

をできるように改めるものであります。以上よろしくご審議賜りま

すようお願い申し上げます。  
田中委員長   これから質疑に入ります。  
門屋 委員   教育長が特に認めたものに限るという内容は、今現在何かあるの

でしょうか。  
佐藤 課長   教育長が特に認めるものというのは、特に今のところはございま

せん。  
門屋 委員   ありがとうございます。  
田中委員長   他になければ、質疑を終結いたします。  
  お諮りいたします。  
  議案第３２号、帯広市立学校管理規則の一部改正については、原

案のとおり決定することにご異議ありませんか。  
各 委 員   異議なし。  
田中委員長   ご異議なしと認め、議案第３２号は決定されました。  
  日程第３、議案第３３号、帯広市私立高等学校生徒授業料補助規

則の一部改正についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

須貝 部長  議案第３３号、帯広市私立高等学校生徒授業料補助規則の一部改

正についてご説明申し上げます。議案書４ページの帯広市私立高等

学校生徒授業料補助規則の新旧対照表をご覧いただきたいと思いま
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す。本案は外国人登録法の廃止に伴い、外国人住民も住民基本台帳

法の適用となりますことから、私立高等学校生徒の補助対象者につ

いて、現行条例の下線部分を削除し、所要の整備を行おうとするも

のでございます。なお、外国人登録者につきましては、これまでも

補助対象者としておりますので現行制度に変更はございません。以

上よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第３３号、帯広市私立高等学校生徒授業料補助規則の一部改

正については、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第３３号は決定されました。 

  日程第４、議案第３４号、帯広市教育研究所運営委員の委嘱につ

いてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

須貝 部長  議案第３４号、帯広市教育研究所運営委員の委嘱についてご説明

申し上げます。地方教育行政の組織及び運営に関する法律の規定に

より、本市の教育計画及び教育方策の調査研究を行うため設置して

ございます、帯広市教育研究所の円滑な運営を行うため、教育長の

諮問に応え、協力と助言を行う帯広市教育研究所運営委員会の委員

の任期満了に伴い、帯広市教育研究所条例施行規則第６条に基づき、

次期運営委員として、河合昇男氏、河村晋一郎氏、小西早百合氏、

田中康雄氏、中山江里子氏、能戸貴英氏、野原圭介氏、保前明美氏、

増田愛二郎氏、山内欣子氏、山崎則夫氏、渡辺弘年氏、以上１２名

を委嘱しようとするものでございます。なお、委嘱期間につきまし

ては、平成２４年６月１日から平成２５年５月３１日までの１年間

であります。以上よろしくご審議賜りますようお願いいたします。  
田中委員長   これから質疑に入ります。  
伊藤 委員   教育関係団体は２名となっていますけれど、具体的にはどういう

組織から選出されているのか、差し支えなければ教えていただきた

いと思います。  
早川 所長   この教育関係団体は帯広市ＰＴＡ連合会、保護者を代表してとい

うことでございます。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第３４号、帯広市教育研究所運営委員の委嘱については、原

案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 
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田中委員長  ご異議なしと認め、議案第３４号は決定されました。 

  日程第５、議案第３５号、帯広市学校給食共同調理場運営委員会

委員の解任について外１件を議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

須貝 部長   議案第３５号、帯広市学校給食共同調理場運営委員会委員の解任

及び議案第３６号、帯広市学校給食共同調理場運営委員会委員の任

命についてご説明申し上げます。本案は学校給食共同調理場運営委

員として任命しておりました板谷裕康氏外８名の委員より、役員変

更などに伴い辞職したい旨の申し出がありましたことから、平成 

２４年５月３１日付で解任しようとするものでございます。また、

新たに推薦団体より推薦されました学校代表といたしまして、大場

渉氏、無江真弓氏、目黒麗子氏、関係機関として、鈴木敬子氏、関

係団体として、渡辺幸子氏、早丸孝行氏、佐藤純子氏、新田晶子氏、

学識経験者として川田真裕美氏、以上９名を選任するものでござい

ます。また、前任者の残任期間であります平成２４年６月１日から

平成２５年５月３１日までの１年間、帯広市学校給食共同調理場条

例第６条の規定に基づきまして運営委員として任命しようとするも

のでございます。以上よろしくご審議賜りますようお願い申し上げ

ます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

市之川委員  関係団体として４名選任されておりますけれど、これもどのよう

な団体か差し支えなければお願いします。 

井上 場長  ４名とも帯広市ＰＴＡ連合会の方でございます。 

市之川委員  分かりました。 

田中委員長  他になければ質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第３５号、帯広市学校給食共同調理場運営委員会委員の解任

について外１件については、原案のとおり決定することにご異議あ

りませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第３５号外１件は決定されました。 

  日程第６、議案第３７号、帯広市学校開放事業の管理運営に関す

る規則の一部改正についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  議案第３７号、帯広市学校開放事業の管理運営に関する規則の一

部改正についてご説明申し上げます。議案書１３ページをご覧くだ

さい。本案は、帯広市立豊成小学校の移転による住所変更に伴い、

規則の一部を改正しようとするものであります。改正の内容につい

ては、１４ページにございますように、別表１の豊成小学校の住所

を帯広市稲田町東１線７番地とするものであります。なお、豊成小
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の学校開放事業につきましては、体育館と屋内プールがございます

が、体育館の開放は５月２１日より開始しており、屋内プールにつ

きましては、６月５日から開始することとなっております。また、

本日お手元に、学校開放の利用状況、使用料収入状況、開放校数を

資料としてお手元にお配りしておりますので、ご参照いただければ

と思います。以上よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第３７号、帯広市学校開放事業の管理運営に関する規則の一

部改正については、原案のとおり決定することにご異議ありません

か。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第３７号は決定されました。 

  日程第７、議案第３８号、専決処分の報告並びに承認についてを

議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  議案第３８号 帯広市図書館協議会委員の任命にかかる専決処分

の報告並びに承認についてご説明いたします。議案書は１７ページ

になります。本案は、帯広市図書館協議会委員の任命につきまして、

帯広市教育委員会事務委任等規則第５条第４項の規定により、専決

処分をしたので、これを報告し、承認を求めるものであります。図

書館協議会の委員につきましては、図書館法第１５条並びに帯広市

図書館条例第４条により、学校教育委員及び社会教育委員の関係者、

家庭教育の向上に資する活動を行う者並びに学識経験のある者の中

から任命するものであります。これまでの委員は定員７名で、任期

は平成２２年５月１日から平成２４年４月３０日までとなっており

ました。このため、学識経験のある者として、一般公募するととも

に、関係機関に推薦を依頼したところですが、役員等の改選期に当

たり、前回４月２３日の第９回教育委員会会議での提案ができなか

ったことから、専決処分したものであります。新任の委員は議案書

１８ページにありますように、任期は平成２４年５月１日から平成

２６年４月３０日まで、委員７名の構成は再任委員が５名、一般公

募委員１名を含む新任委員が２名となっております。また、男性が

３名、女性が４名となっております。今後図書館の円滑な運営にご

意見をいただくものでございます。以上よろしくご審議賜りますよ

うお願い申し上げます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 
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田中委員長  別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第３８号、専決処分の報告並びに承認については、原案のと

おり承認することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第３８号は承認されました。 

  日程第８、報告第９号、専決処分の報告について外１件を一括し

て議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  報告第９号、専決処分の報告について及び議案第３９号、帯広市

社会教育委員の委嘱について一括してご説明申し上げます。議案書

は本日差し替えを配付してございます２７ページと２１ページにな

りますが、最初に差し替えの２７ページをご覧ください。本報告は、

社会教育委員を委嘱しておりました菅野達夫委員から、平成２４年

４月２４日付で委員を辞任したい旨の申し出がありましたことから、

帯広市教育委員会事務委任等規則第５条第４項の規定により、帯広

市社会教育委員の解職について専決処分したものであります。次に

２１ページをご覧いただきたいと思います。本案は、報告第９号で

専決処分により解職した社会教育委員の後任の委員として、村瀨勝

広氏を社会教育法第１５条の規定に基づき、帯広市社会教育委員に

委嘱しようとするものであります。なお、委嘱期間につきましては、

帯広市社会教育委員の定数及び任期に関する条例第２条に基づき、

平成２４年５月２８日から前任者の残任期間であります平成２５年

７月３１日までであります。以上よろしくご審議賜りますようお願

い申し上げます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第３９号、帯広市社会教育委員の委嘱については、原案のと

おり決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第３９号は決定されました。 

  日程第９、報告第１０号、第５回中城ふみ子賞応募結果について

を議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  報告第１０号、第５回中城ふみ子賞応募結果についてご説明申し

上げます。議案書２９ページでございます。本件は第５回中城ふみ

子賞にあたり、本年４月１日から４月３０日まで作品を募集したと

ころ、３０ページに記載のとおり応募がありましたのでご報告する
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ものです。まず、賞の設立について簡単にご説明申し上げます。歌

人、中城ふみ子は、乳がんにより３１歳で亡くなるまで、その生涯

の殆どを帯広で過ごしました。全国に名が知られるようになったの

は、昭和２９年、短歌研究の第１回新人五十首募集に応募し、千通

を超える作品の中から特選となったことによります。その歌は、寺

山修司に自分の歌の出発は中城ふみ子ですと言われるなど、与謝野

晶子同様、一つの時代の短歌の流れをつくった歌人であると評価さ

れています。帯広市ではこうした功績を称えるとともに、没後５０

年を期として、地域から新たな文化を創造・発信することを目的に

平成１５年６月、中城ふみ子賞を創設いたしました。実施にあたり

ましては、平成１６年の第１回から、市民と協働による中城ふみ子

賞実行委員会を立ち上げ、隔年で開催しております。本件に戻りま

すけれども、１ヵ月間の募集の結果、前回より７点多い１９６点の

応募がございました。年齢は１９歳から８８歳まで、４７都道府県

中４１都道府県とほぼ全国各地から応募があり、第１回以来となる

海外からの応募もございました。十勝管内から６名、うち２名は帯

広市からの応募です。募集内容は短歌５０首という、歌人としての

力量が試されるものでありますが、中城ふみ子という名前への関心

は、今もって高いことを実感しております。今後の日程につきまし

ては、５月３０日に帯広市図書館におきまして、選者であります松

平盟子氏、東直子氏、時田則雄氏の３氏による選考会を開催いたし

ます。賞の贈呈式につきましては、中城ふみ子の命日であります８

月３日にとかちプラザにて行う予定でございます。贈呈式後には選

者のお一人でございます松平盟子氏による講演会も予定しておりま

す。教育委員の皆様には後日改めてご案内申し上げます。なお、５

月３１日１０時から、とかちプラザで選者のお一人であります東直

子氏による講演会、短歌の楽しみ方を開催いたしますので、お時間

がございましたら、足をお運びいただければと思います。報告は以

上でございます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

伊藤 委員  地元の十勝管内６名中帯広が２名がというのは、帯広市内での短

歌関係者に係わったＰＲ、全市的に広げられるＰＲは様々な形でや

っておられると思いますけれど、関心が薄いのかどうか分かりませ

んが、その辺りのお話をお聞かせください。 

吉田 館長  関心が薄いというよりも、殆どの方が実行委員のメンバーに入っ

ているものですから、実行委員が応募することにはならないのかと

思います。確か第３回で帯広の方が佳作に入っており、その方は実

行委員ではなかったのですけれど、殆どの方が実行委員に入ってお

りますので、そういった事情もあろうかと思います。それと５０首

は今部長からも説明いたしましたように、なかなか力量が試される
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もので、息切れをすることもあろうかと思います。 

伊藤 委員  当然ＰＲは様々な形でされているのですよね。 

吉田 館長  はい、させていただいております。 

伊藤 委員  はい、よろしいです。 

田中委員長  ５０首と最初に決めた経緯というのは何かあったのでしょうか。 

吉田 館長  中城ふみ子が短歌研究で応募した時に受賞したのが５０首です。

今、全国で５０首の応募をしているのは角川短歌集だけで、それ以

外は３０首、こういう言い方をしては大変失礼ですが、３０首とい

うのは勢いでも作ることができるのですけれど、５０首になると、

ある程度一まとめにするには力が必要だと判断させていただいて、

最初に菱川先生とお話した結果、５０首にさせていただきました。

以上でございます。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了いたします。 

  日程第１０、その他（１）今後の事業予定についてを議題といた

します。 

  直ちに説明を求めます。 

早川 所長  教育研究所より６月の行事予定についてご説明いたします。今年

度第１回教育研究所運営委員会でございますが、６月６日１７時か

ら、今年度の教育研究所の運営方針及び研究事業についてご報告す

るとともに、今後の研究所のあり方等についてご意見をいただくも

のでございます。２つ目は、帯広市教育研究会一斉部会研究でござ

います。６月１３日１５時から、会場は森の里小学校、緑園中学校

を中心に行います。帯広市教育研究会の会員が一堂に会し、今年度

の研究テーマに沿った研修を深めるものでございます。以上でござ

います。 

井上 場長  調理場から事業予定についてご説明させていただきます。６月４

日１０時から、今年第１回目となります運営委員会を開催いたしま

す。先ほど議決いただきました委員の任命状を交付し、調理場の運

営についてご意見をいただくものでございます。以上です。 

西尾 主幹  スポーツ振興室の行事予定でございます。３２ページになります。

まず、プレナスなでしこリーグ、女子サッカーリーグで、日本代表

選手が所属するリーグ戦でございます。６月３日１２時キックオフ、

帯広の森陸上競技場で開催されます。内容につきましては、スペラ

ンツァＦＣ大阪高槻対日テレ・ベレーザの強豪のチーム同士の対戦

でございます。前日と当日にサッカー教室、観戦サッカー教室も開

催予定でございまして、帯広市開拓１３０年・市制施行８０年協賛

事業となっております。続きまして、会議等の日程でございます。

２０１２フードバレーとかちマラソン大会役員会でございます。こ

ちらは１１月４日に予定しておりますマラソン大会で、帯広市長を

大会長として、帯広商工会議所など各関係団体に役員をお願いし、
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役員会を開催するもので、６月４日１１時から市庁舎１０階第５Ａ

会議室で、内容は大会要項、収支予算、大会までのスケジュール等

について報告し、協力を求めていくものでございます。次に帯広市

健康スポーツ推進委員会総会でございます。秋のスポーツフェステ

ィバルや各種市民の健康スポーツ推進のための委員会であります。

６月７日１０時から、市庁舎１０階第３会議室で開催いたします。

内容については、平成２３年度事業報告・決算報告、平成２４年度

事業計画・予算案を審議するものでございます。続いて、帯広市ス

ポーツ合宿・大会誘致推進実行委員会でございます。帯広市のスポ

ーツ施設を利用して日本全国から合宿大会の誘致事業を進めるとい

うものでございます。６月７日、推進委員会終了後に予定してござ

います。内容としては総会でございまして、平成２３年度事業報告・

決算報告、平成２４年度事業計画・予算案を審議するものでござい

ます。以上でございます。 

森川 補佐  文化課の事業予定についてご説明いたします。帯広市民劇場第８

回ふるさと公演、アコースティックギターコンサートが６月２日 

１８時３０分から帯広市民文化ホール小ホールで開催されます。昨

年ＣＤデビューした帯広出身の倉前太郎さんが出演いたします。ア

コースティックギター２本で自然、風景、人の優しさなどを表現す

る演奏を行うということでございます。多くの市民の皆様にお楽し

みいただけると考えております。以上です。 

吉田 館長  図書館の行事予定についてご説明いたします。春の図書交換会を

６月１７日１０時から１５時まで図書館多目的視聴覚室で行います。

帯広図書館友の会と図書館との共催で実施いたします。ご家庭で不

要になった本と本の物々交換で、例年３千冊ほどこの場で行われま

す。続きまして、６月２１日ガーデニンググッズペイント体験教室

を行います。北広島の和信化学工業さんを講師にお迎えして、ガー

デニンググッズの額縁プランターのペイントの実技体験や屋外の木

製品のリフォーム方法等の説明教室を材料費実費だけいただいて図

書館で開催いたします。続きまして、図書館の文章教室、第２回目、

一番下に第３回目も書いてございます。６月２３日、小説の書き方、

短編小説を実例にした着想のアイデアから実際に作品に仕上がるま

でを学びます。講師の帯広市民文藝編集委員長の五嶋純有さんによ

り、６月２３日１８時３０分から行います。第３回目は６月３０日、

第１回目にノンフィクション教室を開催したところ大変好評でした

ので、再びノンフィクション教室を１３時３０分から行うものです。

講師は市民文藝編集委員の岩城由榮さんです。戻りまして第５回郷

土資料読み解き講座、千葉小太郎さんが書き残した緑丘史の読み解

き講座を６月２７日に行います。それから、６月２９日、図書館の

月末休館日ですので、喫茶も含めまして図書館内で防災訓練を実施
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することになっております。以上です。 

北沢 館長  百年記念館の事業予定でございます。議案書３４ページでござい

ます。１つ目は、博物館講座、蝦夷地海産物から見るトカチ、講師

に現在小樽市博物館学芸員の菅原慶郎さんをお招きするのですが、

実は３月まで当館で嘱託学芸員をしていた方で、このために去年の

暮れから調査をしており、その成果を博物館講座で披露していただ

きます。次に体験教室として、６月２３日から２４日に植物パラタ

クソノミスト養成講座、植物分類の様々な基礎を学ぶという講座を

開催いたします。６月３０日には当館のボランティアの会が企画主

催いたします昭和の歌謡と映画音楽のコンサートを開催いたします。

６月は夜間陶芸講座の開講、ロビー展、ロビーコンサートも予定し

てございます。以上です。 

高橋 園長  動物園から２つの事業予定についてご説明いたします。１つ目は、

小学生の一日飼育係を６月２日に行います。飼育員が直接子どもた

ちと間近で動物を観察し、えさやり、厩舎の清掃など、飼育体験を

実際に行っていただこうというものでございます。時間の中では動

物や動物園の役割を学ぶプログラムも用意しながら、子どもたちに

命の大切さなども伝えていこうと思っております。この事業につき

ましては、年４回実施しておりまして、８月２５日、１０月６日、

２月２日も同様の取り組みを行ってまいります。対象は小学４年生

から６年生の１５名が参加することになります。２つ目、第３８回

おびひろ動物園動物写生コンクールです。この事業につきましては、

十勝毎日新聞社との共催で実施しており、６月２３日９時から１３

時まで、子どもたちに実際に動物を目の前にして、絵を描いてもら

おうという取り組みでございます。この作品については、優秀作品

は全道大会へも出品する予定となっております。対象は５歳から中

学生までとなっております。以上です。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

市之川委員  図書館のペイント体験教室について、図書館事業としては読み聞

かせや講演会が多いのに、実技的な体験というのは珍しいと思いま

して、百年記念館的な取り組みという感じがしたのですが、このよ

うな実技的な取り組みは時々行っているのでしょうか。その時には

ガーデニングのお話などもあるのでしょうか。 

吉田 館長  全く初めてです。実はビジネス支援関連でいろいろ事業を企画し

てみるのも面白いと思ったのと、実費材料費だけで講師謝礼などは

一切お支払できないのですけれど、図書館にはガーデニングの資料

がたくさんありますが、それを指導する職員もおりませんし、実際

に実技をいろいろ指導してくれる方がいたらいいねという話をして

いたときに先方様からお話がありました。できれば図書館の資料も

併せてお使いくださいということで、実施していけたらいいと考え
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ております。 

市之川委員  分かりました。 

伊藤 委員  ２点お聞きします。図書館で行われようとしている防災訓練は、

お見受けすると職員用の避難訓練のようですが、過去、将来に向け

て、来館者を含めた訓練の予定があるのかどうか、もう１点、広く

見て帯広市内の社会教育施設全般で、関係者、来館者含めた防災訓

練は行われているのかどうかお聞きします。 

田中委員長  では最初に図書館に限定してお願いします。 

吉田 館長  図書館では残念ながら、幅広い年齢のお客さまがいらっしゃるの

で、お客さまを含めた形でできるといいのですけれど、今の段階で

はまだ想定はしておりません。図書館の中で営業してくださってい

る喫茶店の方たち、ボランティアの方たちを含めて、お客様をどう

誘導するかということを業者の方も入っていただいて機械の操作方

法、避難誘導方法などを行いますけれど、来館者を含めた形では現

在のところ想定しておりません。以上です。 

敦賀調整監  今図書館から報告がありましたように、各施設、消防法の規定に

基づいて、基本的に年２回防災訓練、内容は消火器の取り扱いや救

急対応、それと別に避難訓練をそれぞれ施設ごとに、例年の状況を

みながら消防と相談しながら訓練内容は切り替えております。避難

訓練については最低でも年１回実施しております。ただし、不特定

多数の方が大勢出入りする施設、社会教育施設はすべてそうですか

ら、そこの方たちを対象にして一緒にやるのはなかなか難しい状況

であります。本を読んでいて突然ベルが鳴りびっくりされる方もい

らっしゃいますので、先ほど図書館長からも話があったように、施

設においても、職員同士、関係団体と避難誘導を含めた確認・練習・

訓練を行います。先般本庁でも総合防災訓練が行われましたが、そ

の時間帯に来庁された方には、事前に掲示やこれから１時間避難訓

練が行われる旨をご説明はしますけれど、一緒に逃げてくださいと

いうところまではしてございません。各施設等いろいろな状況が考

えられますので、まずは避難誘導ですけれども、場合によっては、

各地区の総合防災訓練の中では、施設の避難訓練に市民も参加して

いただいて行う方法も検討してございます。社会教育施設について

も、市民の皆さんを交えた手法については検討してまいりたいと考

えております。以上です。 

伊藤 委員  はい、よろしいです。 

田中委員長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（２）寄付受納についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

吉田 館長  図書館から寄附のご報告をいたします。帯広市内、国際ソロプチ

ミスト帯広様より、平成２４年５月２０日現金 10 万円を帯広市の福
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祉向上を目的とし、図書館へ福祉図書の充実に活用していただきた

いという趣旨でご寄附がございました。図書資料整備寄附金として

６月議会に補正させていただく予定で、同団体からは今回で４回目

の寄附で総額 40 万円となります。以上でございます。 

北沢 館長  百年記念館からご報告いたします。帯広市在住の○○○○様から、

博物館資料として活用してほしいということで、内訳に記載のとお

り４月２４日にご寄附いただいております。この方は啓北小学校を

昭和１０年にご卒業された方でございまして、小学校時代にご本人

がいただいた賞状や通知箋などの資料をいただいており、今後様々

な形で活用してまいりたいと考えております。以上です。 

高橋 園長  動物園から開園に向けまして３件のご寄附がございましたのでご

報告させていただきます。１件目、帯広市内、帯広明るい社会づく

り運動様より、清掃奉仕に合わせまして、活用していただきたいと

いうことで熊手、ゴミ袋をご寄附いただいております。この活動に

つきましては今年３４回目の社会奉仕活動で、寄附だけでなく労働

奉仕もしていただいております。２件目は、札幌市内、よつ葉乳業

株式会社様より、ベンチ５０脚のご寄附をいただいております。会

社創立４５周年を記念して、入園者の利便性向上に役立てていただ

きたいという趣旨でございます。平成４年にも４５脚のベンチを寄

附していただいておりまして、このたび更新させていただきました。

３件目、帯広市内、株式会社帯広自動車学校様より、おびひろ動物

園マップ、動物園のパンフレットでございます。４万５千部いただ

いております。社会貢献を目的といたしまして、自動車学校の近隣

施設である動物園入園者に活用していただきたいという趣旨で、平

成２１年から毎年ご寄附いただいております。総額 212 万 2,050 円

相当となります。以上です。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ質疑を終結し、本件を終了します。 

  事務局からその他説明事項はありますか。 

事 務 局  ありません。 

田中委員長  ここで、会議の進め方についてお諮りいたします。 

  次の日程第１ １及び日程第１２の案件については、帯広市教育委

員会会議規則第１６条第１項第４号により、非公開にいたしたいと

存じます。 

  これにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、そのとおり取り扱いいたします。 

  これより会議を非公開といたします。 

  日程第１１、議案第４０号、平成２４年度帯広市一般会計補正予
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算についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  議案第４０号、平成２４年度帯広市一般会計補正予算についてご

説明いたします。議案書は２３ページになります。本件は地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、議会の

議決を経るべき事件の議案について、教育委員会の意見を述べるも

のでございます。２４ページをご覧いただきたいと思います。今回

の補正予算は、いずれも図書館への寄附金によるものでございます。

まず、本年２月、社団法人帯広地方法人会女性部会からご寄附をい

ただきました現金 10 万円と、先ほどご説明いたしましたけれど、本

年５月、国際ソロプチミスト帯広からご寄附をいただきました現金

10 万円について、これを特定財源として、図書資料等整備費に充て

ようとするものでございます。次に本年２月、株式会社土木技術コ

ンサルタントからご寄附をいただいた現金 50 万円について、図書館

図書整備基金積立金に利子相当額 2 千円とともに積み立てしようと

するものであります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げ

ます。 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ質疑を終結し本件を終了します。 

  お諮りいたします。 

  議案第４０号、平成２４年度帯広市一般会計補正予算については、

原案のとおり了承することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第４０号は了承されました。 

  日程第１２、議案第４１号、帯広市奨学条例の一部改正について

を議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

須貝 部長  議案第４１号、帯広市奨学条例の一部改正についてご説明申し上

げます。議案書は２５ページでございます。本案は地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、議会の議決を

経るべき事件の議案について、教育委員会の意見を述べようとする

ものでございます。議案書２６ページの帯広市奨学条例の新旧対照

表をご覧いただきたいと思います。今回の一部改正につきましては、

外国人登録法の廃止に伴い、外国人住民も住民基本台帳法の適用と

なりますことから、奨学生の資格について、現行条例の下線部分を

削除し、所要の整備を行おうとするものでございます。なお、外国

人登録者については、これまでも資格要件の範囲としておりますの

で、現行制度に変更はございません。以上よろしくご審議賜ります

ようお願い申し上げます。 



 14 

田中委員長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

田中委員長  別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第４１号、帯広市奨学条例の一部改正については、原案のと

おり了承することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

田中委員長  ご異議なしと認め、議案第４１号は了承されました。 

  事務局からの説明事項は以上でありますが、この際、各委員から

他にご意見、ご質問等があればお受けいたします。 

門屋 委員  寄附金に関する一覧表の中で、基金がいくら貯まっているのか表

示されるというのはあまり好ましくないのでしょうか。 

田中委員長  今回が何回目で数字がいくらということですか。 

門屋 委員  基金全体で残っている数字がいくらということです。 

敦賀調整監  補正予算の時期にその都度、慣例としてお出ししておりませんが、

今後においては全体像が見えるような形で、他の基金も含め調整を

考えてまいりたいと思います。決算時期については、寄附の個別で

は出てきませんけれど、当該年度の基金の動きについて、支出が伴

いますことから、基金を取り崩して支出したもの含めて基金の状況

について決算時期にご提示させていただいております。以上です。 

田中委員長  他になければ、本日予定されておりました案件はすべて終了いた

しました。 

  以上で平成２４年第１０回帯広市教育委員会会議を閉会いたしま

す。 


